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Pubblicato sulla G.U del 3 luglio 2024 n. 154 - Parte I il Decreto 25 giugno 2024 del Ministero
dell’Economia e delle Finanze, di concerto con il Ministero delle Politiche del Lavoro, recante le
disposizioni attuative della deduzione fiscale introdotta dall’art. 4 del d.lgs. 30 dicembre 2023, n. 216.

Diventa così operativa la deduzione maggiorata (cd. Maxisconto del 120%) del costo del lavoro in
presenza di nuove assunzioni per il periodo d’imposta successivo a quello in corso al 31 dicembre
2023.

L’agevolazione è, dunque, temporalmente circoscritta al solo anno 2024: la norma, difatti, precisa
che il beneficio opera per il solo periodo d’imposta successivo a quello in corso al 31.12.2023.

Il beneficio fiscale è stato introdotto in attuazione dell’art. 6, comma 1 lett. b), della L. 9 agosto 2023 n.
111 (legge delega per la riforma fiscale) che delega il Governo all’adozione, tra l’altro, di “misure
finalizzate all’effettuazione di nuove assunzioni, anche attraverso la possibile maggiorazione della
deducibilità dei costi relativi alle medesime”.

In attuazione di tale principio generale, a favore dei titolari di reddito d’impresa e degli esercenti arti
e professioni viene, in sostanza, riconosciuta un’agevolazione ai fini della determinazione del reddito
imponibile, in termini di deduzione maggiorata del costo del personale di nuova assunzione con
contratto di lavoro subordinato a tempo indeterminato.

Tali soggetti – al ricorrere delle condizioni previste – potranno beneficiare, per il periodo di imposta
2024, di una maggiorazione del 20% del costo del personale di nuova assunzione con contratto di
lavoro subordinato a tempo indeterminato.

Maggiorazione che aumenta al 30% se le nuove assunzioni, con contratto di lavoro subordinato a
tempo indeterminato, riguardano specifiche categorie di lavoratori meritevoli di maggiore tutela.

Il DM del 25 giugno 2024 del MEF – corredato da Relazione Illustrativa – definisce gli elementi
essenziali per la fruizione e quantificazione del beneficio fiscale: soggetti beneficiari, condizioni di
accesso all’agevolazione, modalità di determinazione dell’incremento occupazionale, modalità di
calcolo della maggiorazione.

Per maggiori approfondimenti si rinvia inoltre ad un Dossier predisposto dalla Direzione Politiche
Fiscali di ANCE.

https://www.gazzettaufficiale.it/atto/serie_generale/caricaDettaglioAtto/originario?atto.dataPubblicazioneGazzetta=2024-07-03&atto.codiceRedazionale=24A03380&elenco30giorni=false
https://ance.it/wp-content/uploads/allegati/Relazione_Illustrativa.pdf
https://ance.it/2024/07/nuove-assunzioni-con-maxi-deduzione-fiscale-lapprofondimento-ance/
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